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Ata nº 2.375, de 22 de abril de 2019. 

11ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

da Vereadora Marisa da Rosa Azevedo e secretariada pelo Vice-Secretário 

Vereador João Alberto Kunz, em razão da Secretária Vereadora Oneide 

Severina Petry ter sido submetida a uma cirurgia, portanto encontra-se em 

licença saúde. Solicitou ao chefe de secretaria Sr. Claudio Hack que fizesse a 

leitura da mensagem espiritual.  Saudou os que chegaram.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Ofício nº 01/2019, do Secretário da Fazenda de Três Coroas, sobre Emendas 

Impositivas; Indicação nº 32/2019, Vereadores Irineu Feier (MDB), João Alberto 

Kunz (PSDB), Marisa da Rosa Azevedo I(MDB), Tania Marly Haack (MDB); 

Francisco Adams (PDT), Pedro Senir Farencena (PT) e Hilário Iluir Behling 

(PSB), Solicitamos através desta Indicação que seja asfaltada as Rua Alziro 

Herrmann e Rua Amapá, em Linha Café.”; Indicação nº 33/2019, Vereadores 

Irineu Feier (MDB), João Alberto Kunz (PSDB), Marisa da Rosa Azevedo 

(MDB), Tania Marly Haack (MDB), (PSB), Francisco Adams (PDT), Pedro Senir 

Farencena (PT) e Hilário Iluir Behling (PSB), Solicitamos através desta 

indicação que seja concluído o asfalto nas Rua Theobaldo Lauffer e Jacob 

Scherer, no Loteamento Krause em Linha Café.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.760, de 12.04.2019, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 

tempo determinado de 03 (três) meses até o limite 01 (um) ano, de 02 (dois) 

Motoristas 44h.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.761, de 12.04.2019, “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a incluir o art. 2º - A, 2º -B, 2º -C e 2º D, todos da Lei 

Municipal nº 3.346, de 17/12/2013 – Criação do Projeto Esporte Campeão no 

Município de Três Coroas, alterada pela Lei Municipal nº 3.802, de 01/11/2018 

e dá outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.762, de 12.04.2019, 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 03 

(três) meses até o limite de 01 (um) ano, 07 (sete) Professor de Educação 

Infantil.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.763, de 17.04.2019, “Autoriza o Poder 
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Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 03 (três) meses até 

o limite de 01 (um) ano, de 01 (um) Professor de Educação Infantil.”.  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Inicia 

comentando que tem recebido muitas reclamações sobre a limpeza da cidade, 

muitos entulhos principalmente na Avenida João Correa sentido bairro sander 

em que existem materiais que estão a mais de um mês aguardando 

recolhimento, também, em frente ao estabelecimento Supermercado Mini 

Preço onde fica o paiol da Clarice, além disso que hoje a tarde ao circular pela 

cidade verificou que existem muitos outros lugares tomados de entulhos, 

enfatizando que existem então muitas reclamações neste sentido. Outra 

reclamação recorrente tem sido a questão das agentes de saúde informando 

inclusive ter recebido uma mensagem via WhatsApp de uma servidora agente 

de saúde, o assunto é a reivindicação do pagamento do décimo quarto salário 

que estes profissionais tem por direito, mas pelas informações coletadas pelo 

Vereador com o Secretário de Saúde do Município que teria ocorrido é que 

verba para realizar estes pagamentos não teria sido repassada da União para 

os Municípios, porém ele acredita que seja algo com o qual os Vereadores 

devam se preocupar e ir atrás de informações que esclareçam o porque destas 

verbas não estarem sendo repassadas, verificar se isso esta ocorrendo 

somente em Três Coroas ou se outros Municípios também estão enfrentando o 

mesmo problema ou ainda, se existe alguma documentação que não foi 

preenchida ou se ocorreu alguma irregularidade no tramite legal do processo 

para o repasse da verba. Comenta que as pessoas costumam visitar 

regularmente o cemitério, porém em algumas datas como finados, natal e 

páscoa as pessoas se fazem ainda mais presentes, ele narra que no final de 

semana passado esteve em visita ao cemitério e ao menos dez pessoas 

vieram até ele para reclamar das condições em que está o cemitério municipal, 

ele menciona que estava na parte católica do cemitério onde o estado de 

conservação é perfeito, mas estava apresentável, todavia a parte que 

compreende o cemitério municipal ao que lhe relataram havia mato crescido 

até a altura do joelho, na opinião dele nestas datas deveria haver uma 
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preocupação muito grande com a conservação do cemitério, pois existem 

pessoas que veem de fora da cidade frisando que é difícil emocionalmente 

fazer visitas ao entes queridos falecidos que dirá chegar para fazer essa visita 

em um lugar abandonado isso faz com a que pessoa que esta ali sinta-se ainda 

pior, ele acredita que esta limpeza é algo com a qual o poder publico deveria se 

preocupar e que não tem praticamente custo nenhum. Parabeniza o Secretário 

da Industria, Comercio, Desporto e Cultura do Município Sr. Jonas Fetter  por 

acreditar que o Secretário esta desempenhando um bom trabalho frente a 

Secretaria, lembrando que a alguns dias atas foi promovido um evento de lazer 

no bosque das orquídeas, ontem a tarde ocorreu um evento na rua coberta – 

Praça Central, uma peca teatral voltada para as crianças e para as famílias, no 

próximo final de semana ocorrerá o PANAMERICANO DE CANOAGEM que 

neste ano foi bem planejado e bem organizado o qual ele espera que tenha um 

excelente público que seja amplamente divulgado para atrair a todos. Em 

especial faz um adendo para promover o Primeiro Rodeio Artístico Cidade 

Verde que este sendo organizado pelo CTG – Frederico Trott, evento que será 

marcado por apresentações de danças tradicionalistas, danças de salão, dança 

da chula, declamações entre outras atividades, o evento acontece no próximo 

domingo a partir das 08:00h estendendo-se ao longo do dia, lembra que 

algumas partes do evento estarão sendo realizadas em parceria com o CTG – 

Querência do Mundo Novo tratando-se de um evento voltado não somente 

para a cidade de Três Coroas mais para toda a região na opinião do Vereador 

trata-se de um evento muito legal que está organizado em parceria com a 

Prefeitura Municipal, volta a parabenizar o Secretário Sr. Jonas, pois acredita 

que este esta realizando o seu papel como Secretário que é desenvolver com 

eficácia o setor do turismo e da cultura, claro que falta bastante a ser feito no 

setor da indústria e do comercio, mas é do conhecimento de todos que é muito 

coisa para uma única pessoa, enfatizando a importância de parabenizar o que 

está dando certo e realmente é importante elogiar o que vem sendo feito. 

Agradece a presença de todos, renovando o convite para que voltem sempre e 

manifestando que é sempre um orgulho muito grande para todos eles, quando 

eles olham para a plateia e existe um número superior a vinte pessoas 
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assistindo a Sessão Ordinária, pois a pouco tempo atrás isso não acontecia e 

hoje Graças a Deus está acontecendo parabenizando a todos que tiram um 

tempo precioso para se fazerem presentes as Sessões da Câmara.  

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia explanando sobre 

os quatro projetos de lei que serão votados na noite de hoje, lembrando a todos 

os presentes que estes projetos antes de irem a pauta de votação são 

amplamente estudados e analisados pelos membros das duas Comissões 

permanentes da Casa Legislativa, estas comissões são formadas cada uma 

delas por três Vereadores da Casa e estes Vereadores se reúnem para discutir 

e avaliar os projetos em pauta e junto ao parecer das comissões e da 

assessoria jurídica são colocados em votação. Lembra que assim como o 

colega Vereador Hilário, ele também foi cobrado por várias pessoas no que se 

refere a limpeza do cemitério municipal, frisando que realmente nas datas 

comemorativas é de suma importância que se dê uma atenção especial a esta 

limpeza, não que ela não deva ser feita com frequência, mas que realmente se 

não houver sido realizada que ao menos próximo a estas datas ele seja feita, 

pois nestes momentos de festejos a visita de pessoas de outras municípios 

cresce demasiadamente e as pessoas ao chegarem ali encontram o cemitério 

naquelas condições, relatando que houve munícipe que lhe informou que havia 

mato na altura dos ombros de uma pessoa adulta em determinados locais, ou 

seja, assim a situação fica bem complicada e é preciso dar uma atenção 

especial a essa limpeza, pois é um assunto muito sério que necessita de 

providências com urgência. Registra seus agradecimentos a Secretária de 

obras, apesar de fazer parte do trabalho deles e tratar-se de um serviço que 

precisa ser feito, mas em especial nesta semana foram feitas melhorias 

bastante significativa nas passarelas da localidade de Linha Café, sendo uma 

delas totalmente reformada, portanto fica o registro de gratidão por parte dos 

munícipes de Linha Café pelas melhorias realizadas. Registra também a 

comemoração da passagem dos 55 anos de funcionamento dos Calçados 

Rubra no Município, refletindo ser este um momento muito importante que não 

pode passar em branco, pois trata-se de uma das empresas de calçados mais 

antigas do Município, sendo muito válido registrar e parabenizar estas pessoas 
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pela coragem de continuar por tanto tempo na atividade do calçado. Informa 

que na última semana foi questionado por um colega em tribuna, alegando que 

ele estaria em suas falas usando em demasia exemplos de outros Municípios 

com o intuito de compará-los com Três Coroas, com relação a isso o Vereador 

diz que continua pensando que tudo que tem de bom nos Municípios vizinhos 

ou mesmo naqueles não tão próximos onde se observa isso é possível trazer 

como um bom exemplo a ser seguido pelo Município de Três Coroas, pois 

nada impede que se traga as boas ideias já desenvolvidas em outras cidades, 

passando a registrar que todos aqueles que transitarem pela ERS115 poderão 

ver um projeto que já vem sendo desenvolvido a mais de um ano pela 

Prefeitura de Igrejinha que passou a efetivar a conclusão do projeto que é a 

implantação das paradas de ônibus temáticas que lembra o mobiliário em estilo 

alemão, o Vereador evidencia que ao seu saber o único custo que o Município 

vizinho teve foi o de desenvolver o projeto, enquanto que os custos com 

materiais, colocação e manutenção será feito pelas empresas que utilizaram do 

espaço para divulgar a sua marca, o Vereador retoma este assunto, pois ainda 

na gestão passada ele conversava com o Ex-Prefeito Rogério sobre a possível 

instalação deste padrão de paradas de ônibus nas quais cada empresa 

colocaria a sua marca para divulgar, hoje o Município vizinho já esta fazendo e 

o Vereador vê a oportunidade de implantar isso também em Três Coroas. 

Agradece a presença desejando a todos uma ótima noite e uma abençoada 

semana.    

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

reiterando que irá bater na mesma tecla, informando que esteve no Município 

de Taquara neste semana e observou que na avenida que dá acesso a cidade 

onde antes havia uma sinaleira foi implantada uma rótula, ele reflete sobre o 

assunto porque aqui no Município de Três Coroas existe principalmente em 

frente ao supermercados Rissul uma dificuldade muito grande de trafego nos 

horários de pico, ele acredita que grande parte deste congestionamento que 

ocorre no local é em razão da sinaleira ali instalada observando que a 

simplicidade de uma rótula em um local de extremo movimento pode ser um 

grande facilitador no fluxo do transito intenso nos momentos de pico, reiterando 
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que esta medida poderia ser tomada neste trecho central da cidade, assim 

como, no cruzamento da rodoviária, local em que ele também acredita que a 

instalação de uma rotatória iria amenizar consideravelmente o transito no local 

nos horários mais críticos, o Vereador observa que a rótula libera com mais 

facilidade o andamento do transito, mas aponta que a administração vê isso 

como algo de alta complexidade, lembrando que a atual gestão havia se 

comprometido a contratar um técnico de transito que indicaria as mudanças 

ideais para que o transito pudesse fluir de melhor forma, aponta que também já 

foi solicitado estacionamento rotativo na cidade, pedido que também não foi 

atendido pelo Prefeito Municipal, apontando que o Poder Executivo atual não 

está fazendo nada para realizar melhorias no transito, tanto na questão dos 

congestionamentos como do estacionamento. Outra questão pela qual ele foi 

novamente cobrado é com relação as calçadas, ele relembra que isso não é 

responsabilidade da Prefeitura Municipal, todavia a Prefeitura tem a 

responsabilidade pela fiscalização desta questão, fazendo com que os 

proprietários façam as suas calçadas refletindo que em alguns bairros a 

dificuldade de conscientização desta questão é muito complicada, mas em 

contra partida é preciso refletir sobre as dificuldades do restante da população, 

devendo haver fiscalização e prazo para a implementação das calçadas por 

parte dos munícipes. Salienta que os motoristas do Município atualmente estão 

mais conscientes do uso das faixas de segurança e respeitando melhor as leis 

de trânsito, identificando que isso o deixa bastante satisfeito. Agradece a 

presença desejando a todos uma ótima semana.  

    NA TRIBUNA DO POVO 

O munícipe Luís Augusto Bringmann, veio falar sobre a Saúde Pública do 

Município. Com a palavra o Sr. Augusto. Inicia saudando a todos os presentes 

em especial e mesa diretora e agradecendo pela oportunidade, reflete que 

como todos sabem ele não é um munícipe que cultiva o habito assíduo de estar 

presente nas Sessões da Câmara de Vereadores referindo que essa é sua 

segunda estada aqui, pois no ano passado não esteve presente em nenhum 

momento, mas chegou o momento em que ele sentiu a necessidade de vir aqui 

falar e ao menos nestes 10 minutos ter a atenção dos senhores Vereadores 
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para poder dialogar brevemente sobre a saúde pública em nome talvez de 

pessoas que não tenham as condições ideais para virem até aqui. Cita que tem 

um amigo cujo nome é Valdecir Ulisses de Quevedo, amigo e seu cliente no 

escritório, uma pessoa simples e trabalhadora que morava no interior do 

caboclo, localidade rural do Município de Três Coroas, criou-se trabalhando na 

fábrica levantava cedo pelas manhãs, usuário da saúde pública, usuário dos 

recursos do Município não tinha condições próprios, pois bem, no começo do 

ano passado ele foi ao hospital no intuito de procurar atendimento, estava com 

problemas, foi atendido pelo plantão e o médico despois de duas à três horas 

de espera disse-lhe que ele não tinha nada, que tratava-se apenas de um 

problema relacionado a uma ulcera nervosa, que era para ele acalmar-se e ir 

para casa receitando-lhe um paracetamol, passados de dois a três meses o Sr. 

Valdecir retornou ao hospital, procurando por atendimento pelo mesmo 

problema, o mesmo rapaz do interior foi novamente ao hospital, atendido 

novamente pelo plantão lhe foi informado que ele não precisaria nem buscar 

ajuda junto ao serviço de saúde do Município porque ele não tinha nada a ser 

tratado, na terceira vez que ele retornou ao hospital, já estava muito ruim, e, ele 

nem ficou internado foi medicado para dor e mandado de volta para casa, isso 

no começo deste ano, diante disso, ele resolveu buscar um outro diagnostico 

indo buscar ajuda junto ao hospital do Município de Sapiranga, pois seu filho é 

morador de lá, quando ele chegou no hospital de Sapiranga logo o plantão 

responsável pela triagem, disse para ele que ele tinha câncer e pediram mais 

alguns exames, quando vieram os resultados dos exames, o que é 

surpreendente é que o médico responsável pela analise do exame disse que o 

câncer dele era curável, plenamente curável se fosse diagnosticado no tempo 

adequado, o que não ocorreu, por imprudência do médico que não 

diagnosticou ele, o Sr. Augusto frisa que somos pessoas e que estamos 

suscetíveis aos erros, mas três erros consecutivos é algo muito ruim, após 

iniciar o tratamento o Sr. Valdecir veio a óbito a aproximadamente uns 45 dias, 

não teve mais condições de se tratar, tratava-se de um munícipe que foi buscar 

recurso na saúde pública do Município e que infelizmente não pode estar 

presente aqui hoje, pois hoje descansa no Senhor e está enterrado no 
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cemitério de Três Coroas, o Sr. Augusto menciona que o que o deixa muito 

chateado é as condições de saúde que se tem, não havendo nenhuma política 

de estado e sim políticas de governo voltados para a saúde, sendo a cada 

governo a política é trocada, “ah a política do governo passado não era boa”, 

mas ela minimamente funcionava, e ai então iniciou-se um troca-troca de 

secretários da saúde trouxeram um rapaz de fora dizendo que este iria trazer 

melhorias para a saúde que iria trazer novas diversidades e não trouxe nada, e 

ai ele escuta durante todo o ano passado que no hospital não se tem gerencia, 

mas pelo que ele bem sabe o Presidente do hospital hoje é também o 

Presidente do partido do atual Prefeito Municipal, o chefe clinico do hospital foi 

indicação da atual administração e o outro cargo de gerencia que lhe foge o 

nome no momento também foi uma indicação do Prefeito, portanto como pode 

a atual administração dizer que o hospital não tem gerencia se as pessoas que 

lá estão hoje foram pessoas colocadas por eles, foi gasto recentemente 

R$106.000,00 (cento e seis mil reais), se não lhe falha a memória para compra 

de uma máquina nova de raio x, não foi feito processo de licitação sendo este 

aprovado dentro de um regime especial aceito por lei , mas a maquina nem ao 

menos está funcionando necessitando os munícipes ainda irem fazer os 

exames de raio x no Município de Igrejinha, ou seja, as vezes funciona outras 

vezes não funciona e os munícipes acabam a mercê de uma saúde pública na 

qual eles não podem confiar, quantos amigos e conhecidos seus já procuram 

diretamente por atendimentos em outros Municípios porque já não podem mais 

confiar, e quantas pessoas assim como o seu Valdecir que foi enganado no 

hospital que disse que ele não tinha nada e veio a óbito pouco tempo depois ou 

contraíram alguma coisa pior, ele diz que se não sabe fazer alguma coisa é 

humilde e em dizer “eu não sei fazer, procura outro”, mas nem isso 

minimamente é feito, ou seja, é necessário que se abra um diálogo com 

relação a saúde pública porque do jeito que está infelizmente não dá mais, e 

questiona, quantos Valdecir ainda terão que morrer, pessoas que não são 

Vereadores que não fazem parte da administração que não tem um emprego 

que os de condições de pagar um médico particular, quantas pessoas vão ter 

que morrer ainda, para que se faça alguma coisa. Ele relembra que na semana 
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passada esteve nesta Casa para assistir a Sessão Ordinária e teve que ouvir 

na fala de um Vereador que disse a gente vai atrás e requer, mas a gente não 

tem força para atuar e empurrar a administração, mas se o representante do 

povo não tiver força  não será ele que terá, ele diz que minimamente também é 

culpado pela morte do Sr. Valdeci porque ele estava lá na sua casa sentado 

sem fazer nada e isso lhe pesa, falando que todos os presentes aqui são 

culpados também porque estão vendo tudo isso acontecer e não estão fazendo 

nada, ele não esta querendo dizer aqui que eles irão mudar o mundo da noite 

para dia é impossível fazer isso, mas é preciso dar um basta no que esta 

acontecendo e abrir um diálogo repensar algumas situações, ele não sabe 

exatamente como isso poderia ser feito, mas tem convicção de que a saúde 

pública do Município precisa ser repensada. Relembra do pedido feito várias 

vezes por vários Vereadores para que fosse instalado um banheiro no posto de 

saúde do Vila porque as pessoas que ali esperam pelas consultas não tem 

banheiro para utilizarem, pedido já reiterado por diversas vezes e que não foi 

atendido até hoje, enfatizando que é preciso tomar uma medida mais 

energética para que se force uma resposta, cita que talvez não seja a realidade 

dos presentes levantar as 04:00/05:00 horas para ir ao posto de saúde retirar 

uma ficha de atendimento para saúde, mas é a realidade de muitos e ele 

próprio já foi várias vezes retirar ficha naquele posto, hoje graças a Deus não 

precisa mais, lembrando que é preciso esperar até as 07:30 quando abre a 

escola, que fica ao lado, para poder ir no banheiro da escola, ele diz que não 

está se dando a resposta que o cidadão precisa enfatizando que é preciso 

fazer alguma coisa, ele não é um especialista na área de saúde, mas está 

consciente que do jeito que está não dando mais, citando o exemplo do seu 

amigo Thales que já esteve várias vezes internado no hospital e diz que para o 

hospital não vai mais porque ali não tem condições, quantas pessoas que 

sabem que ali é um “oba oba”, que não deveriam fazer isso ou aquilo ai fazem 

discurso falando que fazem o trabalho por amor, mas deixam o cidadão 

esperando por 3, 4 horas esperado e quando atendem ficam exigindo que os 

pacientes saibam informações sobre os seus prontuários, informações que 

muitas vezes as pessoas não sabem dizer e acabam sendo mal atendidas, 



10 
 

voltando a frisar que é preciso repensar a saúde pública, porque o que 

acontece são mortes silenciosas que ninguém vê mais que estão acontecendo, 

e se Deus os deu a oportunidade de estarem aqui hoje é para fazer a diferença 

nas condições que se tem até que se tenha uma condição melhor, para fazer 

melhor ainda, mas é preciso que cada um faça o seu melhor na condição que 

tem, diante de todo o exposto ele vem a esta Câmara nesta tribuna fazer um 

apelo para que seja notificado o hospital ou mesmo aberto um diálogo para que 

alguma coisa seja feita, porque se eles não fizerem nada, não será a 

administração que irá fazer, então ele pede encarecidamente ajuda de todos os 

senhores Vereadores e demais presentes  agradecendo desde já a atenção e 

compreensão de todos, reiterando seus agradecimentos pela oportunidade 

concedida.   

    RESPOSTA A TRIBUNA DO POVO 

Vereador Hilário Iluir Beling; inicia informando que não fará perguntas ao 

munícipe, irá apenas fazer alguns adendos, comentando que a sua maior 

testemunha das suas brigas com o hospital é a sua funcionária Senhora 

Claudete, pois ela é sabedora de todas as vezes que ele precisou sair da 

empresa para socorrer uma situação que tivesse acontecendo, inclusive ela 

mesma passou uma situação de ter entrada um dia as 07:00 horas no hospital 

com o braço quebrado e as 15:00 horas ela precisou entrar em contato 

telefônico com o Vereador para que alguém levasse ela até Canoas/RS, o que 

ele considera um desrespeito total, ainda, houve uma situação em que ele foi 

chamado por um cidadão que estava precisando ser removido, ele comenta 

que chegou com toda a educação possível e perguntou se poderia conversar 

com o rapaz que estava no atendimento em observação, o pedido foi 

repassado para uma das enfermeiras, em seguida para outra enfermeira acima 

desta e no final ele não foi liberado para falar com o rapaz, explanando que 

hoje eles tem sua passagem bloqueada, citando que se hoje ele vai ao hospital 

não o deixam passar da porta é um desrespeito total com a população e com 

esta Casa Legislativa, pois eles não querem nada mais do que ajudar a 

comunidade, voltando a reiterar que considera tudo isso uma vergonha, um 

desrespeito sendo que a Prefeitura Municipal envia ajuda de R$300.000,00 
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(trezentos mil reais) mês para manutenção do hospital questionando se este 

dinheiro está sendo investido mesmo na saúde ou está ajuda está servindo 

somente para manter cargo, desculpa-se por exceder-se, mas justifica dizendo 

que ele foi o que mais “apanhou” naquele hospital até hoje e desrespeitado 

como Vereador, mas ele nunca usou disso para dizer que ele é autoridade, ele 

é apenas um cidadão que luta pela saúde e que vivenciou um desrespeito total, 

diz ao munícipe que compreende perfeitamente a sua indignação porque é a 

dele também e faz suas as palavras colocadas aqui pelo munícipe. Agradece.  

Vereador Pedro Senir Farencena; inicia parabenizando o munícipe pela vinda 

dele ate esta tribuna, declarando que muitos aqui são sabedores da sua 

história e isso demonstra mesmo a sua revolta do que está acontecendo. 

Lembrando que existem várias cobranças em cima desta Câmara de 

Vereadores com relação aos problemas do hospital, relembrando das várias 

reuniões que foram realizadas com os médicos, com a direção do hospital, 

cobrando sobre as questões dos médicos que trabalham em regime de 

sobreaviso, informando que no seu ponto de vista que o grande problema que 

o hospital tem hoje é que ao chegar uma pessoa que necessite de um 

atendimento de emergência o médico plantonista faz o atendimento desta 

pessoa e as demais ficam desassistidas o mesmo ocorre quando é necessário 

realizar as remoções para outros Municípios, ou seja, quando se tem médico 

de sobreaviso tem que aguardar a chegada deste e quando não há é preciso 

aguardar o retorno do médico plantonista e neste intervalo quem sofre com a 

falta de atendimento é a população, o Vereador comenta que o hospital justifica 

dizendo que no momento não tem condições financeiras de arcar com as 

custas de ter sempre um médico em regime de sobreaviso, ainda, diz que 

questão da triagem dos pacientes que antes não acontecia foi uma batalha dos 

Vereadores, pois anteriormente a triagem que acontecia era muito demorada 

este serviço hoje é mais rápida, mas a demora no atendimento continua, com 

relação a compra dos novo aparelho de raio x ele salienta que os Vereadores 

lutaram muito por isso, com relação aos banheiros nos postos de saúde o 

Vereadora salienta que essa é uma questão antiga e uma barata solução que o 

Poder Executivo teria pleno poder de executar, além disso cita que precisa de 
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banheiros também nas quadras de esporte do Município, enfatizando que a 

Administração Municipal está deixando muito a desejar principalmente nas 

coisas fáceis de serem resolvidas.  

O Vereador Ilário Relásio Bringmann; enfatiza que as palavras do munícipe são 

o reflexo da realidade e muito mais ainda precisava ser dito, pois a maioria das 

pessoas não tem conhecimento nem de 5% do que se passa, teriam que 

passar um dia inteiro sentados ali para perceber tudo que se passa em busca 

de um atendimento de saúde, relata a situação de um marido que levou sua 

esposa ao hospital essa foi examinada pelo plantão que disse que a paciente 

estava bem, que não tinha nada que era uma simples enxaqueca, o marido 

retornou para a casa com a esposa que fatalmente veio a falecer, enfatizando 

que os dois casos trazidos aqui tanto o que ele acaba de relatar quanto o que o 

munícipe relatou são dois casos verídicos, ou seja, duas situações que 

realmente aconteceram, frisando que ainda existem coisas muitas mais graves 

que vem ocorrendo no hospital e que a população nem fica sabendo, além 

disso o Vereador aponta os pacientes particulares que trariam retorno ao 

hospital em razão de poderem arcar com as despesas, todavia estes pacientes 

já nem procuram mais o hospital de Três Coroas para serem atendidos e não 

boato, ele frisa que isso é um fato, as pessoas que tem condições procuram 

logo por hospitais que serão atendidas logo, como o hospital de Igrejinha, por 

exemplo, enfatizando que toda essa situação é muito triste, volta a reiterar as 

parabenizações  ao munícipe pela atitude deste em vir fazer uso da tribuna do 

povo tendo a coragem de vir aqui levantar essa bandeira em prol da saúde a 

qual ele acha que todos deveriam defender, ele diz que não sabe o que ocorre 

lá, mas concorda com um colega Vereador que o que talvez esteja faltando ao 

hospital local é uma boa gerencia, relembra que a algum tempo atrás ele 

comentou que talvez o ideal seria trazer de volta para a gerencia da Secretaria 

de Saúde alguém que já havia feito um bom trabalho no passado e foi criticado 

na rua e entro do seu próprio partido, mas alguma coisa era preciso fazer na 

época, foi trazido um Secretário de fora para revolucionar e melhorar a saúde 

local, mas que não está conseguindo atender nem o básico, reitera que isso 

tudo é muito triste, mas apesar de tudo ele acredita no Município de Três 
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Coroas, porém acredita também que falte motivação para melhorar setores 

importantes e essenciais para a população como o setor da saúde. Agradece a 

todos.  

O Vereador Irineu Feier; inicia parabenizando o munícipe pela sua coragem em 

vir aqui expor essa situação explanando que isso é sempre muito importante 

porque serve como um puxão de orelha para todos, pois ele acredita que eles 

podem e devem conversar com o Secretário as saúde como já foi feito em 

outras momentos para que se saiba o que está realmente acontecendo para 

que com isso os Vereadores comecem a exercer uma atitude de cobrança 

ainda maior no setor da saúde, relembrando que novamente hoje me vários 

momentos foi citado o Município vizinho, Igrejinha, e questiona, porque em 

Igrejinha as coisas funcionam, voltando a enfatizar os elogios e a importância 

do assunto trazido pelo munícipe.  

O munícipe Sr. Luís Augusto faz suas considerações finais; retoma, 

agradecendo as ponderações e as palavras dos Vereadores, informando que 

amanhã ele estará protocolando junto a administração pública um pedido de 

esclarecimento sobre o que está acontecendo, frisa que ele não tem poder 

para fazer este pedido e que provavelmente ele não será recebido, mas se um 

cidadão comum como ele não merecer ter algum esclarecimento ou mesmo 

uma investigação, ninguém é mais do que ninguém, todos merecem, 

informando que se o seu pedido por negado ele irá protocolar um pedido junto 

a esta Casa Legislativa, se essa Casa Legislativa protocolar o pedido e 

também não for atendida, neste caso ele fará um boletim de ocorrência junto as 

Secretarias de Prefeitos em Porto Alegre, pois chegou o momento em que não 

se tem mais tempo não mais possível deixar a população desamparada do jeito 

que está, ele é sabedor de que os Vereadores tem se esforçado bastante na 

luta pela saúde pública, mas chegou o momento em que essa Casa, a Casa do 

Povo, os Vereadores do povo, eleitos democraticamente pelo povo precisam se 

impor a esta Administração autoritária que esta ai e exigir deles ao menos uma 

explicação ou algum esclarecimento. Todos sabem que ele é secretário do 

partido PSD, ele ajudou a eleger essa atual Administração e não tira a sua 

responsabilidade desta Administração, enfatizando que todos são 
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responsáveis, pois eles foram eleitos democraticamente, mas chegou no 

momento em que não está bom e é preciso repensar porque essa população 

que esta lá fora precisa deles, precisa de todos eles, da ponderação de cada 

um e ele prometeu a si mesmo e a esposa do Sr. Valdecir que isso não iria 

ficar assim e que alguém terá que prestar algum esclarecimento porque as 

pessoas não podem morrer de uma forma silenciosa sem ninguém ver e 

ninguém fazer nada. Agradece a atenção de todos da comunidade desejando 

um boa noite a todos.  

A PRESIDENTE MARISA DA ROSA AZEVEDO EM SUAS CONSIDERAÇÕES 

SOBRE AS TRIBUNAS: com relação a fala do colega Vereador Irineu sobre as 

paradas de ônibus, a Presidente comenta que não é que eles queiram 

espelhar-se em Igrejinha, mas lá eles fizeram o projeto e deu certo comentando 

que aqui houve quem se propusesse a fazer isso em Três Coroas, mas 

infelizmente não houve abertura para isso sendo que o Legislativo só pode 

tomar este tipo de iniciativa com o aval do Poder Executivo, e não dá para dizer 

que o atual Prefeito não fez algumas paradas de ônibus, porque foram feitas 

algumas com estrutura de madeira de eucalipto e telhas, mas não são umas 

paradas bonitas e ela acredita que é preciso começar a haver uma organização 

administrativa melhor enfatizando que não diz isso hoje, pois já vem falando 

isso a muito tempo é preciso repensar a cidade deixar ela com um visual mais 

bonito começando pelas paradas de ônibus. Informa que assim como o 

Vereador Hilário Behling ela também é testemunha do lixo que não foi recolhido 

atrás do paiol da dona Clarice na avenida João Correa observando que o 

caminhão passa por ali todos os dias e não é capaz de recolher, com isso ela 

retoma uma fala que costuma usar sempre; “peque nas coisas grandes que 

precisa de orçamento, mas não peque na coisas pequenas eu só precisam de 

atitude e vontade política de fazer”, observando que há muita sujeira pelas ruas 

e que os Vereadores são cobrado disso constantemente é necessário cuidar do 

visual da cidade, lembra que vieram lhe cobrar que havia sido cortado todos os 

“verdes” da cidade, alias não cortaram, segundo a Vereadora “assassinaram”, 

em 2017 quando a nova Administração pública assumiu, todos sabem, o 

passeio público em direção ao bairro vila nova tinham verde, eram chumaços 
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de verde que davam umas florzinha amarelas que traziam encanto ao passeio 

público, pois foram lá e cortaram tudo dizendo que iriam fazer paisagismo 

passaram-se dois anos e meio e nada foi feito, não tem nada, este é tipo de 

reclamação que eles ouvem nas ruas e com razão, apontando que eles, os 

Vereadores, são todos defensores das rotulas porque acreditam que as rotulas 

disciplinam o transito e melhoram seu fluxo além dos motoristas terem uma 

maior atenção, mas eles nunca são escutados, enfatizando que pequenas 

atitudes que podem ser colocados em pratica e que facilitariam a vida de todos. 

Pede manutenção nos decks novamente, solicita novos postes de luz na 

avenida para melhorar a iluminação pública, relembrando que a taxa de 

iluminação pública teve reajuste sendo aumentada por projeto de lei aprovado 

por esta Casa Legislativa que entendeu a necessidade deste reajuste, pois os 

valores que eram cobrados não cobriam nem 50% desta despesa e 

obviamente que este tipo de questão chama a atenção do TCE – Tribunal de 

Contas do Estado, que acaba por realizar não apontamentos, mas advertências 

neste sentido, mas se houve a autorização do aumento isso deve ser refletido 

na qualidade do serviço, todavia ele relembra que os Vereadores tem somente 

aquele poder de indicar e cobrar, mas a execução é algo privado do Poder 

Executivo, e o Prefeito deveria ter consciência de que necessita da Câmara de 

Vereadores para governar, até porque os Vereadores são a voz do povo que 

pode não ter poder de execução, mas tem poder de cobrança e dever de trazer 

as demandas da comunidade para essa Casa Legislativa. Ela reflete que se o 

Prefeito atendesse as indicações enviadas pela Câmara ao Poder Executivo 

isso faria uma grande diferença na qualidade de vida da comunidade, porque 

para ela politica é comunidade não poder e status é o vivenciar a comunidade, 

mas reflete que os Vereadores possuem muitas frustações justamente porque 

não conseguem que o Poder Executivo execute estas demandas da 

comunidade, ela sempre procurou fazer a sua parte e de plena consciência que 

todos os Vereadores desta Casa são batalhadores das demandas da 

comunidade. Ela enfatiza que ainda deseja conhecer um outro perfil de 

Administração para Três Coroas porque o Município precisa de uma renovação 

política para repensar a cidade, porque política é muito mais do que uma 
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“tapinha nas costas” é uma procuração dada pela população para administrar 

uma cidade por 4 anos. Relembra que os Vereadores todos, estão no dia a dia 

vivenciando a comunidade e lutando por ela, pois Três Coroas possui mulitas 

pessoas capacitadas em vários setores deste Município. Agradece a presença 

de todos renovando o convite para que voltem sempre.    

NA ORDEM DO DIA 

A presidente informou que encaminhará as indicações 32 e 33 aos setores 

competentes. Colocou em discussão e votação, um a um, os Pareceres e os 

Projetos de Lei Municipal números: 3.758, 3.760, 3.762 e 3.763 e esses um a 

um foram aprovados por unanimidades. Não havendo mais nada a tratar 

encerrou esta Sessão Ordinária convidando a todos para participarem da 

Sessão Ordinária no dia 29 de abril de 2019, no Plenário Pedro Lucas, Três 

Coroas/RS, 22 de abril de 2019.  

 

 


